МОСКОВСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ(МАДИ)

Заочный факультет

ЗАДАНИЕ НА КОТРОЛЬНУЮ РАБОТУ ПО ДИСЦИПЛИНЕ:

”Организация и управление предприятием”
Студент_________________________________________________
Общие методические указания к выполнению контрольной работы по дисциплине: ”Организация и управление производством”

 Контрольная работа включает в себя ответы на 5 вопросов и решение одной задачи. Выбор номера варианта контрольной работы производится студентом по его номеру в ведомости. В таблице указаны номера вариантов и соответствующие этим вариантам номера пяти вопросов и одной задачи из приведённого списка вопросов для выполнения контрольной работы(для подготовки к экзамену). В контрольной работе студент должен написать введение, дать перечень вопросов. кратко осветить на поставленные теоретические вопросы. Решение задачи должно рассматриваться как практическое подтверждение теоретического вопроса, поэтому решению задачи должно предшествовать описание методических подходов к рассмотрению поставленного вопроса. По полученным в задаче результатам должны быть сделаны выводы об их значении для использования в управлении предприятием.

                                                                 Таблица 

                Номера вариантов, вопросов и задач контрольной работы

	   № варианта
	1
	2
	3
	4
	5
	Задача

	1
	1
	9
	33
	45
	49
	1

	2
	2
	10
	34
	46
	50
	2

	3
	3
	11
	35
	47
	51
	3

	4
	4
	12
	36
	48
	61
	4

	5
	5
	13
	37
	45
	55
	5

	6
	6
	14
	38
	46
	56
	6

	7
	7
	15
	38
	69
	57
	7

	8
	8
	16
	40
	81
	58
	8

	9
	1
	17
	41
	45
	59
	9

	10
	2
	18
	42
	46
	62
	10

	11
	3
	19
	43
	47
	63
	11

	12
	4
	20
	44
	58
	39
	12

	13
	5
	21
	70
	76
	50
	13

	14
	6
	22
	34
	46
	64
	14

	15
	7
	23
	35
	47
	42
	15

	16
	8
	24
	36
	48
	33
	16

	17
	1
	25
	37
	71
	34
	17

	18
	2
	26
	38
	46
	35
	18

	19
	3
	27
	39
	75
	56
	19

	20
	4
	28
	40
	48
	53
	20

	21
	5
	29
	41
	78
	54
	21

	22
	6
	30
	42
	77
	52
	22

	23
	7
	31
	43
	80
	54
	23

	24
	8
	32
	44
	79
	25
	24

	25
	68
	51
	29
	33
	14
	25

	26
	67
	43
	32
	15
	27
	26

	27
	66
	50
	42
	16
	28
	27

	28
	65
	53
	24
	12
	20
	28

	29
	64
	39
	21
	8
	17
	29

	30
	63
	13
	5
	26
	19
	30


Список вопросов для выполнения контрольной работы (подготовки к экзамену)

1. Перечислить формы собственности предприятий России, их особенности, дать примеры применения.

2. Опишите понятия предпринимательства и предпринимательской способности. Что предполагает предпринимательская деятельность.

3. Законодательная и нормативная базы предпринимательской деятельности (перечислить основные документы в их иерархической последовательности). Основные разделы Гражданского Кодекса РФ.

4. Субъекты и объекты гражданского права. Условия возникновения гражданских прав и обязанностей

5. Понятие предприятия, окружение предприятия.

6. Понятие и свойства юридического лица. Уставный капитал

7. Виды обязательств. Классификация юридических лиц по видам обязательств.

8. Какие факторы влияют на формирование организационно-правовой формы юридического лица.

9. Организационно-правовые формы предприятий.

10. Цели и задачи коммерческих организаций. Какие организационно-правовые формы к ним относятся.

11. Цели и задачи некоммерческих организаций. Какие организационно-правовые формы к ним относятся.

12. В чем отличие товариществ от обществ(перечислить все отличительные признаки). 

13. В чем отличие непубличных и публичных акционерных обществ (перечислить все отличительные признаки).

14. Чем акции отличаются от облигаций? Какие виды акций существуют?

15. Что означает понятие унитарное предприятие, в чем их отличие от товариществ и обществ
16. Виды реорганизации юридических лиц. Факторы, учитываемые при реорганизации.

17. Обязанности и ответственность предприятий

18. Ответственность участников по обязательствам юридического лица

19. Требования к содержанию договора между контрагентами

20. Понятие производственного процесса и принципы его рациональной организации.

21. Организация производственного процесса во времени.

22. Длительность производственного цикла и факторы, на него влияющие.

23. Виды движения деталей по операциям. Расчёт длительности операционного цикла при последовательном виде движения деталей по операциям.

24. Расчёт длительности операционного цикла при параллельном виде движения деталей по операциям

25. Расчёт длительности операционного цикла при последовательно- параллельном виде движения деталей по операциям.

26. Организация производственного процесса в пространстве: производственная структура и планировка предприятия.

27. Понятие и стадии жизненного цикла изделий 

28. Взаимосвязь периодов промышленного выпуска изделий и эффективности их производства

29. Варианты продления периодов выпуска изделий.

30. Выбор оптимальной стратегии производства

31. Понятие подготовки производства и её основные этапы. Какое место она занимает в жизненном цикле изделия.

32. Как согласуются во времени этапы подготовки производства.

33. Виды НИР. Финансирование и результаты разных видов НИР.

34.  Этапы конструкторской подготовки производства.

35.  Требования к конструкции новой техники.

36. Цель и содержание технико-экономического анализа.

37. Что относится к исходным технико-экономическим показателям новой техники. 

38. Как считается себестоимость производства новой техники?

39.  Что включают в себя затраты на эксплуатацию техники? Как считается себестоимость единицы работы?

40.  Формы представления взаимосвязей технических и экономических параметров новой техники.

41.  Что такое экономическое проектирование новой техники?

42. Как определяются экономические параметры техники на различных этапах проектирования.

43. Что такое ФСА и как он используется при конструкторской подготовке.

44. Что включает в себя технологическая подготовка производства.

45. Как выбрать наиболее эффективный вариант технологического процесса?. 

46. Что такое технологическая себестоимость и как она используется при технологической подготовке производства?

47. Как определяются затраты на оплату труда производственных рабочих
48. Условно-переменные и условно-постоянные затраты в себестоимости. Суммарные годовые затраты. 
49. Как влияют на себестоимость годового выпуска и единицы продукции переменные и постоянные затраты.
50. Как определяется критический объём производства и продаж.

51.  Что включает в себя экономическая подготовка производства и когда она проводится. 

52. Что включают в себя: материальная, организационная и социально-психологическая подготовки производства.

53.  Что такое маркетинг и каково его место в  подготовке производства и в деятельности предприятия.

54. Современные тенденции организации качественного процесса сборки изделий.

55.  Маркетинговое понимание товара. Что такое маркетинговая луковица
56. В чём отличия понятий технологическая, заводская и полная себестоимость? 
57. Опишите последовательность шагов в методике ценообразования

58. Какие уровни цен Вы знаете? Что означают понятия слишком низкая и слишком высокая цена? Что нужно учитывать при назначении цены на новую технику 

59.  Минимально-возможная цена. Максимально-возможная цена.

60.  Методы ценообразования и сферы их применения. Подходы к выбору метода ценообразования  

61.  Рентабельность основных фондов и целевая прибыль
62. Маркетинговое понимание товара

63. Зачем необходимо разрабатывать комплекс маркетинга?

64. Перечислите основные концепции маркетинга

65. Роль маркетинга в деятельности предприятия 

66.  Области возникновения маркетинговой  информации. Источники информации и её виды.

67. Методика проведения маркетинговых исследований 

68. Планирование маркетинга

69. Перечислите процессы управления маркетингом.

70. Концепции управления маркетингом. Чем отличаются концепция совершенствования коммерческих усилий и концепция маркетинга?
71. Почему возникла необходимость разработки концепции социально-этичного маркетинга
72. Комплекс маркетинга и маркетинговые системы

73. Методы выявления причин, приводящих к ухудшению качества.

74. Система всеобщего управления качеством

75. Постулаты Эдварда Деминга

76.  Основные разделы бизнес-плана

77. Роль бизнес-плана при развитии деятельности предприятия

78. Стадии производства товаров и их влияние на прибыль
79. Взаимосвязь во времени этапов подготовки производства

80. Что такое стратегические бизнес-единицы

81. Как влияет на цену себестоимость товара

         Список задач.

Задача 1

Предприятие продает продукцию по цене 5900 руб. Выручка от реализации (брутто) 7080 тыс. руб. Суммарные постоянные затраты равны 1900 тыс. руб. Их доля в годовой  себестоимости продукции составляют 40%. Определить удельные переменные затраты, себестоимость единицы продукции, налогооблагаемую и чистую прибыль, рентабельность изделия 

         Задача 2

Чему равна прибыль до уплаты процентов и налога, чистая прибыль предприятия, продающего 10000 ед. продукции, если цена продажи изделия без НДС равна 7000 руб., суммарные затраты на производство и реализацию продукции составляют 5400 руб. /ед. Проценты за кредит  составляют 600 тыс. руб. 

Задача 3

Чему равна прибыль до налогообложения и чистая прибыль предприятия, продающего 10000 ед. продукции. Цена продажи изделия без НДС равна 7000 руб., трудоемкость продукции 5 н-ч, тарифная ставка 240 руб. Прямые  материальные затраты составляют 20% суммарных затрат на оплату труда производственных рабочих, остальные переменные затраты составляют 1500 руб. /ед. Годовые постоянные затраты составляют 80% годовых переменных затрат. 

Задача 4

Выбрать лучший вариант организации производства при объеме выпуска 6000 ед. продукции, цене продажи без НДС 4560, определить для него точку безубыточности при следующих данных

	Наименование показателей 
	Вариант 1
	Вариант 2

	Затраты на основные материалы, руб./ед
	280
	200

	Затраты на комплектующие , руб./ед
	900
	750

	Затраты на энергоресурсы технологические, руб/ед
	70
	60

	Доля остальных  затрат в переменных затратах на единицу продукции
	65%
	40%

	Постоянные затраты на годовой выпуск, тыс. руб.
	1200
	1750


Задача 5
Обосновать предложение по увеличению текущих затрат предприятия на обслуживание  автоматизированной системы учета на100 тыс. руб., если годовая выручка до внедрения  системы, составлявшая 1500 тыс. руб., увеличится на 150 тыс. руб. при неизменной цене, а рентабельность изделия до внедрения системы составляла 15%.

Задача 6
Трудоёмкость единицы продукции 30 н-ч. Часовая тарифная ставка 300 руб. Затраты на оплату труда составляют 40% в переменных затратах. А годовые переменные затраты составляют 70% в себестоимости годового выпуска. Чему равна себестоимость единицы продукции и цена продажи без НДС, если предприятие выпускает 5000 единиц продукции, а рентабельность изделия 25%.

Задача 7
Годовая выручка нетто предприятия составляла 375 тыс. руб., годовые постоянные затраты  за счет улучшения качества предлагается увеличить со 180 тыс. руб. до 200 тыс. руб. Переменные затраты составляли в себестоимости годового выпуска  40%. Годовой объем реализации предполагается  увеличить с 300 ед. до 360 ед. при неизменной цене. Рассчитать маржинальную и чистую прибыль до и после улучшения качества.

Задача 8
Определить  годовые постоянные затраты, себестоимость единицы продукции и чистую прибыль предприятия, если предприятие продает продукцию по цене 5900 руб., получая выручка от реализации (брутто) в размере 8850 тыс. руб. и обеспечивая рентабельность изделия в размере 20%. Доля постоянных затрат в годовой себестоимости продукции составляет 35 %. 

Задача 9
Выручка брутто от реализации продукции составляет 6844 тыс. руб. Цена продажи с НДС 3422 руб. Суммарные затраты на производство и реализацию единицы продукции 2320 руб. Проценты за кредит составляют 590 тыс. руб. Сумма  амортизационных отчислений  в себестоимости продукции составляет 10%. Определить операционный  поток наличности предприятия (бухгалтерский и финансовый), рентабельность изделия и рентабельность оборота

Задача 10
Рассчитать, как изменится  прибыль предприятия, если  увеличатся  его коммерческие расходы  на  100 тыс.руб. Годовая выручка нетто, составлявшая 10800 тыс. руб., увеличится на 10%  при неизменной цене. Объем оказания услуг составлял 6000 ед. Себестоимость услуги была 1385 руб. 

Задача 11
Предприятие продает продукцию по цене 5900 руб. Выручка от реализации  (брутто) 7080 тыс. руб. Доля постоянных затрат в годовой  себестоимости продукции составляет 60%. Рентабельность изделия равна 25%. Определить годовые постоянные затраты, себестоимость единицы продукции, чистую прибыль и точку безубыточности.

Задача 12
Предприятие продает продукцию по цене 2500 руб. с НДС. Годовые постоянные затраты составляют 40% в себестоимости годового выпуска. Выручка от реализации продукции, включая НДС, 7500 тыс. руб. Проценты за кредит составляют 280 тыс. руб. Сумма  амортизационных отчислений  в себестоимости годового выпуска составляет 10%.

Определить операционный поток наличности предприятия финансовый и бухгалтерский, если рентабельность изделия равна 15%.

Задача 13
Чему равна рентабельность изделия и чистая прибыль предприятия, продающего 10000 ед. продукции. Цена продажи изделия без НДС равна 7000 руб., трудоемкость продукции 5 н-ч, тарифная ставка 240 руб., прямые  материальные затраты составляют 20% суммарных затрат на оплату труда производственных рабочих, остальные переменные затраты составляют 1500 руб. /ед. Годовые постоянные затраты составляют 80% годовых переменных затрат. 

Задача 14
Выбрать лучший вариант с точки зрения себестоимости годового выпуска при объеме выпуска 5000 ед. продукции и точку безубыточности для него при цене продажи без НДС 5000 руб. и следующих данных

	Наименование показателей 
	Вариант 1
	Вариант 2

	Трудоемкость, н-ч
	10
	8

	Часовая тарифная ставка, руб./н-ч 
	120
	110

	Коэф. доп. заработной платы
	0.2
	0.1

	Доля затрат на оплату труда производственных рабочих в переменных затратах на единицу прод.
	30%
	45%

	Сумма постоянных затрат  в себестоимости  годового выпуска, тыс. руб.
	1900
	1870


Задача 15
Определить  чистую прибыль, если выручка брутто  11328 тыс. руб., затраты на материалы с НДС равны 4530 тыс. руб. Затраты на оплату труда равны 1140 тыс. руб., налоги в себестоимости и НДС к уплате 1240 тыс. руб., сальдо прочих доходов и расходов 250 тыс. руб., проценты за кредит 450 тыс. руб.

Задача 16
Предприятие продает продукцию по цене 5000 руб. Переменные затраты на производство и реализацию единицы продукции 2700 руб. Выручка от реализации продукции нетто  6000 тыс. руб. Суммарные годовые постоянные затраты равны 1260 тыс. руб. Проценты за кредит 500 тыс. руб. Определить рентабельность изделия, прибыль до уплаты процентов, налогооблагаемую  и чистую прибыль.

Задача 17
Предприятие продает продукцию по цене 3900 руб. без НДС. Переменные затраты на производство и реализацию единицы продукции 1700 руб. Выручка от реализации продукции, нетто, 11700 тыс. руб. Проценты за кредит составляют 360 тыс. руб. Суммарные постоянные затраты в годовой себестоимости составляют 30%. Определить прибыль от продаж, рентабельность изделия и рентабельность оборота.

Задача 18

Определить длительность производственного цикла изготовления партии деталей из 12 шт. 

и построить график операционного цикла.  Если длительность контрольных операций 10 
мин. на 1 транспортную партию, длительность транспортных операций 5 мин. на 1 
транспортную партию. Величина транспортной партии 4 ед. Построить график 
последовательно-параллельного вида движения.  Операционный цикл характеризуется 
следующими данными

	Номера операций
	1
	2
	3
	4

	Длительность операций, мин.
	6
	16
	12
	20

	Количество рабочих мест
	1
	2
	2
	4

	Вид движения деталей по перациям
	
	
	
	

	Последовательный
	
	
	
	

	Параллельный
	Х
	Х
	Х
	Х

	Посл-парал.
	Х
	Х
	Х
	Х

	
	
	
	
	


Задача 19

Определить длительность производственного цикла изготовления партии деталей из 10 

шт.и построить график операционного цикла. Если длительность контрольных операций 
12мин. на 1 транспортную партию, длительность транспортных операций 15 мин. на 1 
транспортную партию. Величина транспортной партии 2 д. Построить график 
последовательно-параллельного вида движения .Операционный цикл характеризуется 
следующими данными

	Номера операций
	1
	2
	3
	4

	Длительность 

операций, мин.
	10
	18
	12
	20

	Количество рабочих мест
	2
	3
	2
	5

	Вид движения деталей по 

операциям
	
	
	
	

	Последовательный
	Х
	Х
	Х
	Х

	Параллельный 
	-
	-
	-
	-

	Посл-парал.
	Х
	Х
	Х
	Х


Задача 18

Определить длительность производственного цикла изготовления партии деталей из 8 шт. 
Если длительность контрольных операций 12 мин. на 1 транспортную партию, длительность транспортных операций 7 мин. на 1 транспортную партию. Величина транспортной партии 4 ед. Построить график последовательно-параллельного вида движения. Операционный цикл характеризуется следующими данными

	Номера операций
	1
	2
	3
	4

	Длительность операций,мин
	14
	18
	10
	24

	Количество рабочих мест
	2
	3
	2
	4

	Вид движения деталей по операцияМ
	
	
	
	

	Последовательный
	
	
	
	

	Параллельный 
	Х
	Х
	Х
	Х

	Посл-парал.
	Х
	Х
	Х
	Х


Задача 20 

Определить длительность производственного цикла изготовления партии деталей из 16 шт. 
Если длительность контрольных операций 7 мин. на 1 транспортную партию, длительность транспортных операций 5 мин. на 1 транспортную партию. Величина транспортной партии 2 ед. Построить график последовательно-параллельного вида движения.  Операционный цикл характеризуется следующими данными

	Номера операций
	1
	2
	3
	4

	Длительность операций, мин.
	12
	20
	10
	12

	Количество рабочих мест
	3
	4
	2
	3

	Вид движения деталей по операциям
	
	
	
	

	Последовательный
	Х
	Х
	Х
	Х

	Параллельный 
	
	
	
	

	Посл-парал.
	Х
	Х
	Х
	Х


Задача 21
Выбрать лучший вариант с точки зрения себестоимости годового выпуска при объеме выпуска 3000 ед. продукции  при следующих данных

	Наименование показателей 
	Вариант 1
	Вариант 2

	Трудоемкость, н-ч
	12
	8

	Часовая тарифная ставка, руб./н-ч 
	200
	150

	Коэф. доп. заработной платы
	0.2
	0.1

	Доля затрат на оплату труда производственных рабочих в переменных затратах на единицу прод.
	30%
	45%

	Доля постоянных затрат  в себестоимости  годового выпуска, %
	50
	70


Задача 22

Определить технологическую себестоимость и критический объем производства при следующих данных

	Наименование показателей 
	Вариант 1
	Вариант 2

	Трудоемкость, н-ч
	10
	8

	Часовая тарифная ставка, руб./н-ч 
	120
	110

	Коэф. Доп. Заработной платы
	0.2
	0.1

	Доля затрат на оплату труда производственных рабочих в переменных затратах на единицу продукции
	30%
	45%

	Постоянные затраты на годовой выпуск 5000 ед., тыс. руб.
	1900
	1870


Задача 23

Определить оптимальный вариант технологического процесса и критический объем производства при следующих данных

	Наименование показателей 
	Вариант 1
	Вариант 2

	Затраты на основные материалы, руб./ед
	280
	200

	Затраты на комплектующие , руб./ед
	900
	750

	Затраты на энергоресурсы технологические, руб/ед
	70
	60

	Доля  прямых материальных затрат в переменных затратах на единицу продукции
	35%
	40%

	Постоянные затраты на годовой выпуск 6000 ед., тыс. руб.
	1200
	1750


Задача 24 

Рассчитать чистую прибыль и себестоимость единицы продукции предприятия, получающего ежегодно 25 млн. руб. выручки без НДС. Объем выпускаемой продукции 15 тыс. единиц. Рентабельность изделия 20%

Задача 25
Чему равна прибыль до налогообложения и чистая прибыль предприятия, продающего 8000 ед. продукции, если цена продажи изделия без НДС равна 7000 руб., трудоемкость продукции 6 н-ч, тарифная ставка 250 руб., прямые материальные затраты составляют 20% суммарных затрат на оплату труда производственных рабочих, остальные переменные затраты составляют 1300 руб. /ед. Годовые постоянные затраты составляют 80% годовых переменных затрат. 

Задача 26
Выбрать лучший вариант с точки зрения себестоимости годового выпуска при объеме выпуска 3000 ед. продукции  при следующих данных

	Наименование показателей
	Вариант 1
	Вариант 2

	Трудоемкость, н-ч
	9
	18

	Часовая тарифная ставка, руб./н-ч
	150
	200

	Коэф. доп. заработной платы
	0.2
	0.1

	Доля затрат на оплату труда производственных рабочих в переменных затратах на единицу прод.
	40%
	25%

	Сумма постоянных затрат  в себестоимости  годового выпуска, тыс. руб.
	2000
	1800


Задача 27

Чему равна прибыль до налогообложения и чистая прибыль предприятия, продающего 12000 ед. продукции. Цена продажи изделия без НДС равна 9050 руб., трудоемкость продукции 7 н-ч, тарифная ставка 250 руб. Прямые  материальные затраты составляют 40% суммарных затрат на оплату труда производственных рабочих, остальные переменные затраты составляют 1200 руб. /ед. Годовые постоянные затраты составляют 70% годовых переменных затрат. 

Задача 28 

        В год предприятие «СТО»  может обслуживать 3600 автомобилей с повреждениями, средняя норма на обслуживание 1 автомобиля  20 н-ч. Следовательно, оно должно выполнять 72000н-ч. Чему равен годовой фонд времени работы оборудования при 270 рабочих днях в году, 2-х сменной работе в сутки и 7.5 чистых часов работы в смену?  Сколько рабочих постов по проекту  должно находиться на предприятии?

    Задача 29. 

В год предприятие «СТО»  может обслуживать 3600 автомобилей с повреждениями, средняя норма на обслуживание 1 автомобиля  20 н-ч. Следовательно, оно должно выполнять 72000н-ч. Чему равен годовой фонд времени работы оборудования при 270 рабочих днях в году, 2-х сменной работе в сутки и 5 чистых часов работы в смену?  Сколько рабочих постов по проекту  должно находиться на предприятии?

Если оборудование будет простаивать и работать по 5 часов чистого времени в смену, то сколько должно быть постов? Если чистое время увеличить до 6.5 часа, чему будет равно необходимое количество постов?

     Задача 30. 

         В год предприятие «СТО»  может обслуживать 3600 автомобилей с повреждениями, средняя норма на обслуживание 1 автомобиля  20 н-ч. Следовательно, оно должно выполнять 72000н-ч. Чему равен годовой фонд времени работы оборудования при 270 рабочих днях в году, 2-х сменной работе в сутки и 5 чистых часов работы в смену?  Сколько рабочих постов по проекту  должно находиться на предприятии?

Если увеличить число рабочих дней до 300 при одновременном увеличении чистого времени до 6.5 часа, то чему будет равно необходимое количество постов?

     Задача 31.

      Годовой объем производства работ  предприятия  «Кузов BMW» составляет 74000 н-часов.  Сколько основных производственных  рабочих  должно иметь предприятие в штате, если  средняя производительность труда рабочих ниже нормативной на 10% (коэффициент выполнения норм 0.9)? Условия  работы:  2 смены в сутки, 270 рабочих дней в году, каждый рабочий в одну смену в среднем использует 5.5 часа чистого времени при продолжительности рабочей смены 8 часов. Если эффективность использования труда рабочих повысится, и коэффициент выполнения норм будет равен 1.1, сколько рабочих должно быть в штате «Кузов BMW»?

Задача 32.

По нормативам проекта на конкретный ремонт кузова  «Кузов BMW» должно тратить 30 н-ч. Предприятие потратило на данный ремонт одни сутки (две смены), продолжительность смены 8 часов. Работало по 2 чел. в смену. Сколько фактических человеко-часов было потрачено? Каков коэффициент выполнения норм? По нормативу или по факту должен заплатить клиент за данную работу, если цена 1 н-ч без НДС 2800 р.? Чему равна упущенная выгода предприятия «Кузов BMW»?
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